

# 民生

广深城际加推多种定期票、计次票

## 广深通勤族坐列车更划算了

**新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋报道** 记者从广铁集团获悉,为助推粤港澳大湾区“轨道上的城市群”建设,广深城际铁路3月13日起推出全新票制产品,通过定期票、计次票组合创新,进一步降低群众跨城通勤成本。

此次是在原有60次/30日定期票的基础上,新推出10次/30日、15次/30日、20次/30日、25次/30日、30次/30日、35次/30日、40次/30日、45次/30日、50次/30日、55次/30日共10种梯度定期票选择,形成“10+1”

产品矩阵,精准匹配每日往返、弹性通勤等差异化需求。计次票新增10次/90天选项,加上既有20次/90天计次票产品,为商务差旅、短期项目制工作等提供灵活解决方案。

据介绍,11个定期票产品在新票制实施后,将实施最低8.5折,最高6.2折6种折扣优惠,进一步惠及跨城旅客出行。

新快报记者算了一笔账,以广州东站至深圳站二等座为例,购买30次/30日定期票的旅客,相比单次购票每月可节省596元;购买60次/30日定期票的

旅客,相比单次购票每月可节省1813元,相当于日均通勤成本降低近四成。

旅客在“铁路12306”上购票后可直接刷身份证或手机二维码进站,支持“当日一次有效”灵活乘车,实现“随到随走”。

广深城际铁路目前每日开行列车179趟,其中广州东站至深圳站直达列车由每日8对增至11对,增幅达37.5%,其中“整点直达”车10对,全程运行时间压缩至60分钟,较其他车次最大节省40分钟,预计每日惠及通勤旅客5万余人。



### 禾雀花文化旅游季在天鹿湖公园开幕

**新快报讯 记者李应华 郭晴 通讯员 焦婵娟 袁雪松 王相震报道** 春风拂过,广东天鹿湖森林公园千亩禾雀花悄然绽放。3月13日,由广州市规划和自然资源局黄埔区分局、黄埔区联和街道办事处、广州高新区投资集团有限公司联合主办的2025年禾雀花文化旅游季在广东天鹿湖森林公园开幕。

本届旅游季持续至3月16日,活动以“天鹿雀舞,花漾黄埔”为主题,其间深度融合自然生态森林资源及文旅资源,精心策划文艺演出、全民享绿禾雀花观赏(配科普讲解)、森林资源展览、自然资源科普宣传(含鸟类实物标本展)、禾雀花亲子拼图比赛等系列活动。

天鹿湖森林公园拥有超1000亩野生藤蔓,公园内“千藤闹春”“万鸟栖枝”等独特景观闻名遐迩,每年吸引游客约25万人次参观。据介绍,今年花势较往年尤为茂盛,最佳赏花期为3月10日至20日。

### 如意坊放射线系统工程(一期)迎来新进展 未来内环如意坊立交至芳村大道仅需4分钟

**新快报讯 记者王彤 通讯员 杨昌友 张佳宝报道** 记者从广州市中心区交通项目管理中心了解到,3月12日下午,如意坊放射线系统工程(一期)项目迎来重要节点——沉管最后一节E3管节顺利浮运出坞,为江中段隧道贯通奠定坚实基础。

如意坊放射线系统工程(一期)江中段位于白沙河航道和沙贝海航道下游交会处。随着E3管节顺利完成浮运,后续施工工序将不再对过往船舶



设备造成影响,航道将全面恢复。

作为广州市内环路七条放射线之一,如意坊放射线系统工程(一

期)是广州快速路网骨架的重要组成部分,更是连接中心城区与西南方向的核心通道。项目建成后,将有效缓解内环路交通压力,大幅缩短广州老城区与芳村片区、佛山城区的通行时间,内环如意坊立交至芳村大道通行时间将从原来的15~30分钟缩短至4分钟,显著提升珠江南北两岸的通行效率。

## 创新金融服务 助力民营经济扬帆远航

——邮储银行广州市分行金融助力半径电力高质量发展



■邮储银行客户经理向半径电力总经理介绍金融服务。

支持民营经济发展是金融服务实体经济的内在要求。近年来,邮储银行广州市分行始终坚守初心,不断创新金融服务模式,加大对民营企业的支持力度,特别是在科技金融和普惠金融领域,持续聚焦先进制造业及关键核心技术,为民营企业的高质量发展注入强劲动力。

### 行业领先

#### 半径电力深耕细分领域 努力向上突破

走进坐落于广州市白云区广州轨道交通产业园的广州市半径电力铜材有限公司(以下简称“半径电力”)生产车间,一条条先进的自动化生产线映入眼帘。上引炉无氧杆生产线、连续挤压机生产线、德国进口铝型材数控加工中心等高、精、尖设备,不仅大幅提升了生产效率和产品质量,更为企业的快速发展奠定了坚实的基础。自1990年成立以来,半径电力始终致力于导电铜排和

母线槽产品的研发、生产、销售和安装,通过不断引进先进设备和技术升级,半径电力不仅在质量和产能上实现了质的飞跃,更在智能母线研发智造领域取得了突破性进展,目前,公司年产量达1.5万多吨铜排和超20万米母线槽,年产值约10亿元。

“新扩建的智能母线研发智造基地将于年内全面投产,投产后将进一步提升公司在行业内的领先地位。”半径电力总经理、党支部书记陈庆周对未来充满期待。

在科研与技术创新方面,半径电力确实走在行业前列。截至目前,公司已获得9项国家发明专利、37项实用新型专利及3项外观专利,并多次参与行业国家标准的起草修订工作。凭借优质的产品和完善的售后服务,半径电力赢得了众多国家重点工程的青睐,广州新白云国际机场、广州琶洲会展中心等重点工程均用上了半径电力的产品。

### 创新突破 担保+科创

2800万组合授信方案优势凸显  
“我们属于重资产、资金密集型企业,资金周转压力巨大。”陈庆周说道。随着半径电力进入发展快车道,伴随源源不断的新增订单而来的是庞大的原材料采购资金缺口。

“去年10月底,合作伙伴比亚迪订单激增,当时多亏了邮储银行快速响应及时放款解决了我们的燃眉之急,随后一

连几个月我们厂昼夜赶工相当热闹。”了解到半径电力资金困难的情况后,经当地政府牵线搭桥,邮储银行广州市分行迅速组织普惠金融专项服务小组,派专人上门了解企业情况,针对企业订单激增的实际,结合企业长期稳健的经营状况及政府的支持政策,制定了专项授信方案,分三批累计为企业提供2000万元专精特新贷款及800万元担保公司担保贷款,总授信金额达到2800万元。

“我行为半径电力量身定制的授信方案,在年限、额度、灵活性等方面都有创新突破,更具优势,获得企业信赖。”邮储银行广州市白云支行客户经理林鸿桂称,“考虑到半径电力作为比亚迪工厂建设最主要的母线槽供应商,一年内新增订单将近10亿元。其生产的智能母线槽作为传统线缆的优质替代品,在未来的新质生产力制造建设中的发展潜力巨大。”林鸿桂经过多次充分的尽职调查,在省市级行共同努力综合考量后最终决定创新突破同业授信政策,助力企业加速发展。

“这笔贷款不仅让我们能保质保量地完成订单的交付,巩固了与比亚迪等核心客户的合作关系,更为企业的未来发展奠定了坚实基础。”陈庆周表示。

### “看未来”授信 关注企业成长潜力与创新能力

邮储银行广州市分行对半径电力的支持,是其在科技金融领域深耕细作的一个缩影。目前,该行全面深化科技

金融服务,助力科技型中小企业成长壮大,通过研发应用“看未来”授信分析方法,部署上线科技型企业“技术流”评价体系,关注科技型中小企业成长潜力与创新能力;积极构建“专业型+特色化+示范性”多层次科技金融服务机构体系,已在越秀区、黄埔区设立科技金融特色支行。截至2024年末,该行服务科技型企业近640户,发放科技型企业贷款近110亿元。

在扩大金融服务覆盖面方面,邮储银行广州市分行加强与广州三大支柱产业、八大战略性新兴产业、五大未来产业等市场主体的对接合作,深耕传统企业转型升级等重点融资需求。同时,针对不同成长阶段的企业,邮储银行广州市分行构建了全链条、全流程、全时段的产品线。推出“科创贷”“小微易贷”“无还本续贷”等个性化的信贷产品,通过“一户一策”定制服务,构建企业全生命周期服务体系,为企业提供全方位、多层次的金融支持。截至2025年2月,邮储银行广州市分行已累计走访市场主体超4000户,向“推荐清单”内小微企业授信超92亿元,累计放款近58亿元。

新时代新征程,民营经济发展前景广阔、大有可为。未来,邮储银行广州市分行将进一步以实际行动诠释金融支持民营经济发展的责任与担当,坚守服务实体经济的初心和使命,不断创新金融产品和服务模式,加大对民营企业的支持力度,为推动经济高质量发展贡献更多金融力量。  
(范昊怡)